

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelenés napján szerdánként 1 koronára.

DINKORÉVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoréve Nándor könyvnyomdája Cselekedőkben, ide intézendők a szerkesztési rész illető közlemények, hirdetések és mindenfajta pénzügyi levelek.

Nemzetiségi sérelmek.

(K.) A derék vend-nép az entente-nak átadott tiltakozó memorandumában élesen rávilágít a mostan annyiszor és sokat emlegetett nemzeti sérelmekre, melyekről lelketlen agitátorok és kapzsi, rabló szomszédaink egész jeremiádoikat sirtak el a győzelemittas békekonferenciánál.

Vegyük tudomásul a többi nemzetiségek a vendektől, hogy a látszólagos nemzetiségi sérelmeket is jóelőbb alaposan megvizsgálni, mert rendszeresen kintünk az, hogy panasza ok nincs. Mígdon S'avic szerb röpiratára hivatkoznak, aki az entente előtt Magyarországot a vendek elnyomásával vádolja, a következőket írják: »Abból, hogy Alsólendván vend istentisztelet volt, arra következtel, hogy a város valamikor vend volt. Holott az igazság az, hogy a vend istentiszteletet a szomszédos vend anyanyelvű községek lakosai számára tartották csak, akik ugyancsak az alsólendvai parochiához tartoznak. Amint a községek önálló parochiává alakultak és templomokat kaptak, meg kellett szüntetni az alsólendvai templomban a vend istentiszteleteket. Így van az egyébként más helyeken is. Így pl. a szinmagyar Hódos községben ma is tartanak vend istentiszteleteket. A szomszédos vendnyelvű Sal község kedvéért. Épen e tények mutatják legjobban a magyarság feltétlen lojalitását és türelmét az idegennyelvű népekkel szemben.

Összes nemzetiségeink memorandumai közül egyedül a vendek emelik ki azt, hogy a magyarok nemcsak túrták, de elősegítették mindig az illető nemzetiség nyelvének fejlesztését, irodalmának emelését: »A vendeknek karakterisztikus és elég sokoldalú irodalmuk van. Ezen irodalom művelői között számos a magyar születésű író, Kardos János is magyar ember. Valamennyi vend író magyar iskolában nevelkedett és magyar környezetben kapott kedvét az íráshoz. Sok vend író magyar vidéken élve írta vend nyelvű műveit. A vend írókat magyar emberek buzdították az írásra. A vend könyvek magyar nyomdában nyomattak, a kiadáshoz szükséges anyagi eszközöket magyar emberek vagy a magyar állam intézményei fedezték. Egyetlen vend könyv sincsen, amely jogosítvány nyomdában, vagy jogosítvány pénzben jelent volna meg. Ugyanezt elmondhatjuk az oláhok is, akiknek a bibliájukat magyar ember, II. Rákóczi György erdélyi feje-

delem fordította le oláh nyelvre, magyar erdélyi fejedelmek cseréltették fel a szláv egyházi nyelvet az oláhoknak oláh egyházi nyelvvé. Milliákat és milliákat áldozott a magyar állam nemzetiségi iskolák, kulturintézmények, irodalom pártolásra, ezekről azonban a venden kívül minden memorandum mélységesen hallgat.

A vend nép sziklára épít, mikor fenntartás nélkül a magyarsághoz csatlakozik épen egyénisége megőrzése végett. Oly néppel szemben, mely gondolkodik, cselekszik, mely a földön élni és halni akar, a magyarság a jövőben is a teljes bizalom és szeretet áldásait fogja kifejleszteni. A vendek négy más nép köze beékelve az idők hosszu során megtanulták az alkalmazkodást. Értelmes és eszes emberek lévén, jól tudják fogni helyzetüket. Tudják azt hogy csekély számuk miatt önálló kultúrát nem fejleszhetnek. Őszintén ragaszkodnak és ragaszkodtak tehát nagyobb kultúrájú magyar néphez és Magyarországhoz, amelynek kebelébe sok száz év óta zavartalanul élnek és nyelvük hamisítatlan tisztaságát megőrizték, ahol vallásukat szabadon gyakorolhatják, magas kultúrának osztályrészeseivé lettek, vagyonban gyarapodtak és a gazdasági és kulturális fejlődésnek olyan magas fokára jutottak amilyennel a szlovén nép nem bír.

Ha hazánk minden népe különbözőség nélkül anyanyelvére, úgy gondolkodik és cselekszik, mint a vendek, akkor lesz ez az ország csakis boldog. Ha azonban valóra válna más nemzetiségek ugynevezett vezetőinek az a kívánsága, amellyel most lépten-nyomon találkozunk, amely szerint ezt a szerencsétlen országot Jászi-főle keletű Svájc-aktar-ták alakítani, ahol az ország egy csapat nemzetiségi külön országra szabdalható, ahol minden nemzetiség határain belül uralkodó fajsza válnék és elnyomója lenne minden más anyanyelvűnek, úgy a világon bármiféle nagyobb pokol nem volna, mint Magyarország, amelyben tekintet nélkül nyelvre, minden állampolgár rosszul érezné magát, és még azok az egyének sem boldogulnának, akik ma nemzetiségi miniszter, államtitkár, kormányzó, kormányzósági tanácsos stb. új állások elnyerése miatt látszatra nemes fajszeretletben gyökeres kivánságokkal előhozakodva, valóságban csak saját érdeküket tekintő és saját népüket tönkrelévő kivánságukkal Magyarországot ezer éves alkotmányát aláássák.

Az ország a konszolidáció útján.

Derus május reggele köszönti a korunkat a önkéntelen a tavalyi világot megváltó proletár önép jut eszünkbe a maga néparatlan nyomottságában, mikor szivdobogva vártuk, számláltattuk a napokat, hogy mikor dől meg a Kup-főle közkereseti társaság uralma. Örömmel tekintünk szerencsét, hogy az ország meg nem szállott területein csend, rend, nyugalom uralkodik, a nép félrevezetett része is végre belátja, hogy lelketlen uszítóknak, nemzetközi kalandoroknak hízékény áldozata lett, a munkásság felvette a munkát, részt vesz az újjáépítés nehéz munkájában.

Mégis a hálföldre menekült kommuniz-ták, a becsi emigránsok (?) miként magukat vallják és hiszik, hogy azok is az itthon lapangó, bujkáló hivőkkel egyetértve izgatnak, különösen a felszabaduló tiszántúlról származó költ remhírek szinten a sejtett forrásból, töltők származnak, hogy a munkásság puccsra készül, szervezkedik, mert sorsával elégedetlen, május 1 én zavargások lesznek. Mindez teljesen valótlan, rosszakaratu ámitás, mellyel szeretnék megmérgezni a munkások lelki világát, hogy tönkretegyék őket és sokat szenvedett édes hazánkat, szeretőnénk úgy látszik a zavarosban halászni s munka nélkül vagyott harcolni, bosszút állani.

Felsőbb helyről nyert információk szerint közölhetjük olvasóinkkal a legjobb hazafel-örömmel, hogy az ország a konszolidáció útján állandóan halad előre, nyugtalanságra semmi ok nincs, a szerzett munkásság nagy tömegei józanabb belátásra ébredtek, zavargásra nem gondolnak, puccsra nem készülnek. A polgárság politikai öntudatra ébredt, szervezkedik, csak egy politikát kíván szolgálni, a keresztény Magyarország talpraállítását, a viszonyok megjavítását szolgáló mindenemű kormányintézkedéseket.

A karhatalom készen áll, ámbar teljesen kizártak tartjuk, hogy szükség lenne közbü-lepésre, odaváló alkalommal egyszerűen megállan a helyét, teljes sikerrel elyomná a zavargásokat, melyeket kizártak tartunk.

Nehéz, emberfeletti munka az újjáépítés, sok minden hiányzik ugyan még, de kormányunk éltudatos intézkedései következtében rövid időn belül minden tőren érezhetővé fog válni a javulás. Nézzük csak a m. kir. államasutakat s örömmel jegyezhetjük meg, hogy paponta-két pár vonatunk van Budapestre s már kényelmesebb is az utazás.

Maradandó leaz Apponyi-gaznak múlt vasárnap a Szent István akadémia ünnepi gyűlésén elmondott beszéde, hogy a magyar nemzetet a keresztény öntudatos politika fel-meli és maradandó fundamentuma leaz az országnak, melyből merítene hazánk jövőjére nézve is, ha keresztény szeretettel, odaadás-sal, megértéssel, nem pedig csak hangzatos elszavakkal, melyek elrepülnek, támogatjuk s egymást. Hazánk jövőjét nem látja remény-ellenek, velünk együtt bízza bizik, hogy rövid időn belül hazánk integritása meglesz, ha öntudatos jökeződők munkát folytatnak.

Haller kultuszminiszter a nemzetgyűlés napján először elmondott beszéde melletti el-berést érdemel, a miniszter beszédéből kitér-zik az újjáépítés munkája, a munkásság bekü-

Dr. Horváth Jánosé és gyermekei szomorodott szívvel tudatják, hogy felejtethetlen férje, illetve relett atyjuk

Horváth János

6. évi április hó 30-án életének 53 ik, boldog házasságának 24-ik évében elhunyt.

A mi boldogult földi maradványa május hó 2-án délután fél 4 órakor h. lyestetik örök nyugalomra a római katb. egyház szertartásai szerint.

A szertartást május 3-án reggel negyed 8 órakor mutatjuk be az Urnak.

Hyugodjék békével!

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, de különösen a Czellidömöki máv. vasutasoknak, akik felejtethetlen lérijem. illetve edesapánk Horváth István máv. mozdonyvezető elhunya alkalmából a temetésen megjelentek, a ravatalra koszorút helyeztek és nagy bánatunkban részvételükkel felkerestek, fogadják a legbálsabb köszönetünket.

Czellidömök, 1920. ápr. 29. Horváth Istvánné és gyermekei.

Új mészáros-üzlet.

Czellidömöki Szentháromság-téren lévő Lusztig-féle

mészáros-üzletet

átvettem és a mai naptól kezdve nevem alatt vezetem tovább.

Oda fogok hatni, hogy igentlaxelt vásárlóimat minden időben kifogástalan, elsőrendű friss hússal szolgálhassam ki.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

Weller József
mészáros.

Gazdaszszonyomnak, hárvzető-nőnek ajánlok szörény ökvégy-nő. Későleg 3-4 garson ur együttes hástartását vezetné.

Lévélben bővebben: H. M. Somlyóvárnány, Veszprém-megye (póstán hagyandó)

A Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság

Czellidömök.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskékre és folyószámlára. Leszámitol váltókat, utalványokat és más hitelpapírokat, előlegeket és kölcsönöket ad értékpapírokra és más készítelegra (arany, ezüst ékszerekre), kölcsönöket ad telekkönyvvezett házakra, vess mindentéle külföldi pénzeket és azok eladását követi.

Kocsigyártó-üzlet.

Tisztelettel hozom Czeldömök és vidéke n. é. közönsége becses tudomására, hogy Pápa városában hosszú évek óta fennálló üzletemet kibővítve, Czeldömökön a volt Sas-üzálloda épületében

kocsigyártó fióküzletet rendeztem be.



Készítek lezdivatosabb, kényelmés és tartos új rozanyos kocsikat, gazdasági szekereket és majoros kocsikat.

A kocsigyártó szakmához tartozó mindenféle javítást a legmérsékeltébb áron vállalom.

Kocsik fev-zését elsőrendű anyaggal készítem.

Szives pártfogást kérve,

kiváló tisztelettel

Edelényi Szabó József
kocsigyártó.

Megalapozza jövőjét!

Tanító nélkül tökéletes kiejtéssel megtanul angol nyelven írni, olvasni és beszélni a

Fonétikus Angol-Amerikai Társalgási Nyelvtanítás

tizenkét fzetéből. Szerkesztő: Székely Dávid, a philadelphiai árvahas volt angol nyelvtanára.

Örthon tanul és mégis nyelviskolába jár, mert a szerkesztő Ónel állandó magyar-angol levelezést folytat oly módon, hogy angol írásbeli feladatart díjtalanul kijavítja és így Ön az angol nyelvet a ruzeiből tökéletesen elsajátítja.

A füzet megjelenik minden hónap 15 én és utolsó napján. Egyes füzet ára a szerkesztőnek beküldendő feladatok díjtalan kijavításával együtt tizenöt korona, ajánlott postai megküldéssel 16 K 20 fillér. A feladatokhoz 60 fillér bélyeggel ellátott és az előfizető által saját nevére megcímetett válaszboríték csatolandó. Előfizetni legalább két füzetre lehet lapunk kiadóhivatalában.

Két darab kétszárnyas üzleti vasajtó

azonnal eladó

Seregély Károly fűszerkereskedőnél Czeldömök.

Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank Részvénytársaság Czeldömök.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye. Az első magyar általános biztosító társaság kerületi főgynöksége.

Betéteket elfogadunk: betétkönyvre és folyószámlára.

Váltókat leszámitolunk.

Jelzálog-kölcsönöket folyósítunk.

Kölcsönöket nyújtunk: értékpapírokra, Folyószámlát nyitunk: megfelelő biztosításra.

Értékpapírokat vesszünk és eladunk, ugy bizományban, mint saját számlára.

Teljesítünk ugy belföldi, mint külföldi fizetéseket és átutalásokat.

Külföldi pénznemeket így dollart, frankot és lírat stb. vesszünk és eladunk.

Beváltunk szelvényeket, kisorsolt értékpapírokat.

Mindenemő (tűz, élet stb.) biztosítást — mint az Első magyar általános biztosító társaság kerületi főgynöksége felvesszünk. A banküzlet körébe tartozó mindennemű ügyet lebonyolítunk.

D. Fleisch SKABOFORM

kenőcs újból kapható. Leghamarabb megszűnteti: a viszketőséget, otvart, sűmört, rűhességet. Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható.

Próbategely, nagy tégely és családí tégely adagokban.

Kapható a helybeli gyógyszerárban, valamint megrendelhető a budapesti lóraktárossal Török J. gyógyszerárban Budapest, Király-u. 12.

Kőmives-munkákat,

új házak építését, tervezéseket, javításokat a legszolidabb árak mellett készítek Czeldömökön és a vidéken.

A kőmives-iparban Budapestén és a vidék nagyobb városaiban szerzett tapasztalataim képessé tesznek arra, hogy igen tisztelt megbízóm kívánalmait kielégíthessem.

Becsés pártfogást kérve,

kiváló tisztelettel

Üti Mihály

Czellidömök, Nemendömöki-u. 44. (Stettika-féle ház.)